

锣鼓喧天，鞭炮齐鸣。最近一周，各地随处可见的民俗表演以及花灯展示，让元宵节的气氛愈发浓郁，时不时提醒老百姓，如果不走出家门看一看热闹，肯定会后悔。恰逢今年“好客山东贺年会”的最后一个节点，为了让春节旅游再次迎来高潮，省内各地市都准备了丰富的“元宵游览盛宴”，参考着游览指南，都出来转转吧。

□李芳芳

灯笼俏 元宵闹

济南：景区、社区花灯全面开花

趵突泉花灯展是济南历史最悠久、规模最大的花灯展，接待的游客年年递增。1日是春节过后的首个周末休息日，为了提前过眼瘾，下午景区内就已经挤满了前来看灯盏的市民和游客，好一个热闹。

据了解，为了避免元宵节游客可能爆棚的情况，趵突泉景区提前做起了预防措施。景区的最大游客承载量为3.6万人，当景区内瞬时客流量达到最大承载量的80%时，景

区会封闭入口，并进行快速引导疏散。另外，从3月4日至3月6日(农历正月十四至十六)，每天12点后停止使用游园年票、公园年票及老年证等各类免费证件。

除了趵突泉景区外，济南各大公园也将亮起花灯，市内各区的元宵灯会改变以往集中举办模式，开始下放到各街道办事处举办，可别小瞧了这些社区的灯会，有些就是拼特色不拼规模，也是十分有看头的。

菏泽：“闹元宵”各区县齐动员

为了迎接今年“好客山东贺年会”最后一个节点，菏泽围绕“闹元宵”主题，利用全市丰富的民俗文化资源，推出迎春灯会、焰火晚会、庙会、秧歌会、斗鸡斗羊等民俗狂欢活动，让市民和游客感受传统节日的浓厚气氛。

元宵节期间，在牡丹区炫乐城游乐园举办的第三届文化旅游艺术节上，不仅可以看到舞龙、舞狮、杂技、武术、二人转、斗鸡斗羊、搬老四舞、东明高跷、戏曲表演、羊抵头舞等地方文化展演，以及穆李面塑、曹县江米人、成武大鼓等非物质文化遗产现场制作，还可以品尝到羊肉汤、水煎包、耿饼、棉花糖和糖葫芦等地方名吃。

郓城县水浒好汉城举办的第五届以“太平盛世闹花灯 好汉城里过大年”为主题的大型灯会活动，可以赏花灯、游古城、猜灯谜。东明县在县城主要街道进行踩高跷、跑旱船、舞狮、搬老四、羊抵头鼓舞、秧歌、唢呐等民俗表演，展现东明地方特色文化。

青岛：“萝卜·糖球”耍起来

“青岛萝卜·元宵·糖球会”热度可谓逐年上涨，已经打成了极为成熟、丰富的节事活动，风头盖过了市区内其他花灯展及庙会等。

2015年的“青岛萝卜·元宵·糖球会”已经持续了几天，1日当天，周末加上天气暖和，当日逛会游客达到了最高峰，当天客流量达到38万人次。“非遗”展区成了本次节会民俗味道最浓的地方，多种多样的民俗让游客大饱眼福。另外，还有很多糖球美食，除了高家糖球、老北京糖球、刘家糖球、老巷子糖球这些老字号知名餐饮品牌，会场还新增了正宗潍县萝卜以及特色台湾美食馆，

让游客们流连忘返，过足了嘴瘾。

据了解，4日，萝卜糖球会将移师海云庵广场举行，当天将举行花样糖球大赛，市民现场投票决定冠军归属，为期5天，会期截至3月8日(农历正月十八)。今年取消了海云庵会场的开街仪式，会场活动区域为海云广场、糖球广场、嘉禾路及周边区域，现场划分了糖球主题展销区、美食小吃展销区、韩国商品展销区等区域。

为了防止出现安全事故，今年海云庵会场道路中间不设摊位，现场有高台观察人流量变化，如果游客出现聚集，海云庵会场也会实行人员“封控”，临时让游客只出不进。

滨州：这里的花灯很气派

今年滨州的元宵灯会依旧设在秦皇河，但地点换到了长江三路渤海八路至渤海二十一路(荷兰风情村北)，“大美秦皇河·元宵赏花灯”活动已于3月3日(正月十三)试灯，3月4日至6日正式举行。

元宵灯会共有16个灯组，灯会将设有“喜气洋洋”、“红龙隧道”、“签名墙”等大型灯组，大部分采用钢架结构、丝骨架造型、八美缎分色裱糊、立体造型，经过美工彩绘处理，局部高清喷绘写真，内透光源，颇为美观大气。一组气势恢宏的红龙隧道花灯全长近百米，从龙头到龙尾共计由15节灯饰组成，穿越红火的龙门，寓意着2015年飞黄腾达之意。最具看点的是一组在秦皇河上的花灯，此组花灯包括剪纸荷花灯60个，高4米的鸳鸯戏水，7米高的和和美美组成，荷花映衬着月色，星星点点的陪衬与主题灯组相结合，勾画出一派祥和的画面。

日照：游园、看展演，两个地点互补

2日(农历正月十二)，日照市政府广场已经热闹上演了民俗文艺活动，演出将持续到3月6日(农历正月十六)，元宵节文艺演出重在突出地方民间特色，挖掘非物质文化遗产。

据了解，广场上每天的表演时间为9点半至11点，来自各个区县的文艺队伍将齐聚一堂，为市民带来精彩的文艺表演。展演活动包括舞龙、舞狮、高跷、旱船、秧歌、腰

鼓、健身操、广场舞等题材。

另外，太阳广场也将同时举办迎春游园活动，有造型各异的花灯，将持续至正月十八，亮灯时间为18:00-21:30。主办方建议广大市民、游客最好错峰游园，不要集中在正月十五当天游园，以免因人多车多影响游园质量。建议大家选择绿色低碳的出行方式，选择乘坐公共汽车、步行方式游园。

枣庄：记好交通管制道路

2月5日至3月8日(农历腊月十七日至正月十八日)，枣庄市在人民公园举办主题为“三羊开泰·幸福市中”的春节大型艺术灯会，5日(农历正月十五)晚上预计将迎来活动高潮。

为确保元宵节灯会期间道路交通安全畅通，枣庄市中交警大队将对解放路(文化路至君山路)、兴安街(振兴路至解放路)路段实行临时交通管制，管制时间为3月5日18:00至22:00，打算去看花灯的市民不妨选择步行或公交等低碳方式。

